

经开区打造平安高考 健康高考 暖心高考 全力以赴 全面护航

为了保障高考学子全身心投入高考,经开区各有关部门(单位)全力以赴,为高考保驾护航。
记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图



前程办事处 多措并举助力高考学子

经开区十一中学校是郑州市高考考场之一,为给广大考生营造一个安静、舒适的学习和生活环境,高考期间,经开区前程办事处多措并举为考生保驾护航。

积极发挥网格平台,在各楼栋微信群里进行禁噪宣传,启动“静音”护考模式。围绕居民生活小区、学校和考场周边区域,通过广播、倡议书等形式向辖区群众宣传相关高考保障措施及高考期间限噪规定;同时采取区域管控、辐射性整治、不间断巡查、加强普法教育等方式,严控各类场所边界噪声排放,从源头进一步规范工地文明施工、商户文明经营,减少噪声扰民,用最严监管姿态全力为高考做好服务保障工作,守护莘莘学子的赶考之路。

设立“爱心服务站”,提供及时应急

服务保障。为考生和家长提供饮用水、食物、药品等应急物品;志愿者们变身交通指挥员,为考生提供安全、畅通的道路保障,全力为高考学子保驾护航;在考场外设置临时等候区,便于考生家长休息,等候考生。

全面做好环境卫生整治工作和清扫保洁行动。重点针对绿达东路、礼通街、十一中学校周边的主次干道路面加强清扫保洁力度,采用人机相结合作业模式精细化作业,并加大对垃圾的清运频率;采用早提前、晚延后模式,在早七点前完成普扫,机械化车辆错开人流量、车流量高峰时段错峰作业,对主次干道、考点周边进行洗扫、洒水、喷雾,避免堵塞交通;科学规划垃圾清运车路线,避开高考周边道路运输,全程静音作业,为考生提供绿色、畅通的高考通道。

经开区消防救援大队 “火焰蓝”志愿服务队助力学子圆梦

6月7日,经开区消防救援大队在辖区各高考考点设置助考“加油站”,将“我为群众办实事”实践活动落到实处,着力办好群众关心事,全力为考生“保驾护航”。

贴心服务、温暖考生。高考期间,为了给广大考生提供热情周到的服务,经开区消防救援大队在各考点设置了爱心助考“加油站”,站内备有文具、口罩、矿泉水、扇子、急救药箱等物品。同时,联合交通部门,在考点附近设置爱心助考服务车,提供紧急服务接送,为广大考生提供帮助。

热心引导、细心为民。“您好家长,天气炎热,可以到爱心助考站内休息乘凉。”在家长等待期间,经开区消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队主动和考生家长进行沟通交流,以缓解家长

的焦虑心情。服务队从沟通交流、引导服务等细微之处入手,确保群众“渴了能喝水、热了能乘凉、累了能休息、伤了能急救”。

宣传安保、共同推进。为了确保高考期间考场及周边消防安全形势持续稳定,提高群众的消防安全意识和自救能力,经开区消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队借此时机,通过发放消防知识彩页和小礼品的形式,用通俗易懂的语言向群众讲解火灾的危险性、火场逃生的必备知识,认真解答群众关于消防安全方面的问题,营造了浓厚的宣传氛围。此外,高考期间,经开区消防救援大队严格落实执勤备战制度,安排专人在考场及周边进行巡逻执勤,为考生创造良好的消防安全环境。

经开水务系统 保障供水安全 助高考学子“乘风破浪”

连日来,郑州经开水务发展有限公司以“我为群众办实事”为落脚点,提前谋划,实时调度,随时响应,从多方面入手,采取积极有效的措施,全力保障高考期间安全供水,用实际行动为广大考生保驾护航。

全面排查、专人监测,全力保障管网运行安全。出动车辆10余台次、巡查人员30余人次,连续多日对经开区三个考场周边的市政供水管网、井盖和消防栓等供水设施进行全方位检查;为确保高考期间考点用水安全无忧,安排专人实时监测考点周边水压变化,加大高考期间供水设施的巡查和水质监控频次。

远程检测、在线分析,实时优化辖区供水调度。通过辖区56个在线远传

压力监测点和346个在线远传流量监测点,对市政管网压力、流量进行实时监测和分析,及时掌握经开区各片区供水需求情况,调整供水调度;利用智慧水务平台实时监测区内供水设施、供水水压、水量情况,确保各考点及周边地区供水压力稳定。

随时待命、优化服务,做好应急供水保障工作。建立高考期间供水保障工作应急机制,严格履行24小时值班制度,增加应急抢修人员,做好物资储备,保障抢修时限;与各考点负责人建立联系,如遇突发情况及时沟通、及时解决;安排应急水源地全天候待命,并新增桶装水等免费应急供应服务,切实满足考生及家长在紧急状态下的基本用水需求。

郑州公交B17线路 热情服务赢赞誉

“B17! B17! 祝考生必然一路绿灯顺利录取。”6月7日高考当日,在经开十一中考点门口,志愿者们响亮的祝福声为奔赴考场的学子们缓解了不少考前的紧张。

据了解,郑州公交B17线路作为健康线路已连续多年在经开十一中考点做高考志愿服务工作,今年更是精心部署,联合郑州地铁5号线福塔东中心站、郑州骨伤病医院多措并举,除了按照往年惯例在考点组织志愿人员为考生和家长提供线路咨询及帮助以外,今年为了给考生及陪考家长提供更加贴心的服务,特意在两个带有空调的“助力高考服务站”里增设了专业的医护人员,不但为考生及陪考家长提供休息场所,更为考生和家长的身体健康提供了保障。在公交车内不但开放空调,同时配备了饮用水、口罩、消毒液和清凉解暑用品,可供考生和家长免费取用,细心的志愿者们还特意煮了一大锅绿豆汤,用来给考生和陪考家

长降温消暑,尤其是“B17路祝考生必然一路绿灯顺利录取”的祝福在炎炎烈日里更是受到广大考生和家长的盛情赞誉。

在开考前一小时,B17线路党支部书记姜元斌带领着10余名公交志愿者和交警一起在周边的朝凤路和第一大街等路口进行现场引导、指挥交通,指引车辆保持安全距离及有序停放,提醒过往考生及家长过马路时要走人行横道,不要随意乱穿马路。对于有特殊需求的考生,志愿者们就会在第一时间提供帮助。贴心的服务,让考生和家长分外感动。

姜元斌表示:“高考是每位考生人生中的重要时刻,为高考考生及家长创造一个清凉、温馨的休息环境,让爱心助考活动一年年延续下去,助力莘莘学子完成梦想,不仅是郑州公交一张响亮的爱心名片,更是郑州街头一道温暖的风景线,希望广大考生能考出理想的成绩,金榜题名。”

郑州地铁 为考生家长准备“畅行卡”

郑州地铁方面也为考生家长助力。考生家长可凭畅行卡至郑州地铁客服中心领取爱心票(3号线除外),免

费搭乘地铁接考生荣归。还有云程发韧扇、口罩等,帮助家长驱暑,寓意考生都能前程远大、青云万里。